

小留镇打造“文化旅游片区”提速发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 邵朋朋)小留镇为牡丹区重点打造的文化旅游片区,该镇依托丰富的旅游资源优势,科学编制发展规划,深入推进“六个一体化”,实现片区内资源整合、优势联合、发展融合,区域发展质量得到较大提升。

在片区构建“1+1+10”片区党组织体系,即成立1个功能性片区党委,下辖贤妻纸业1个企业党支部和鲁谢庄、刘庄、康庄等10个村党支部。通过强村、强企带动,帮助后进村提高党建、经济等各项工作;建立区域内党员发展、教育、考评、处置等工作统一实施标准,组织各村联合开展“主题党日”等活动,规范组织生活。

该镇以旬阳千年文化底蕴为依托,打造汉阙地标、秦

汉大道、老残市井等历史文化古韵区;打造滨河花果园、乐活主题公园、种植示范园等为田园风光区;打造红旗高扬初心馆、乡村振兴学院、前王楼知青文化等红色教育区;打造特色美食街、神鹰军旅小镇、特色康养小镇、亲子乐园等共享体验区;打造乡村记忆馆、老酒坊、油坊德风等乡愁记忆区,五大功能区融合发展成文旅发展综合体。

在党建示范片区成立片区团委、片区联合妇联、片区调解委员会、片区治安委员会;有效整合片区内群体力量,建立片区志愿服务队;建设一站式中心服务区,并适度下延镇公共服务事项,进一步提升群众生活便利程度。

由片区党组织领办、创办区域化土地股份合作社,组织各村

以土地、资产、资金等形式入股,实行股份制管理、企业化运营。成立果树种植类、山药种植类、特色养殖类等专业合作社,带动产业升级,推动村级集体经济连片发展。

在党建示范片区建立片区村民议事会制度,跨村开展村民说事、民情恳谈、百姓议事等协商活动,统筹开展人居环境综合整治,推进农村网格化建设。整合片区内网格员,成立片区法治带头人团队,实现示范片区内乡村治理一体化发展。

在片区内搭建村企党组织“共建互享”平台,贤妻纸业为片区内群众提供就业技术培训、提供就业岗位等服务;片区村庄在文旅项目中为企业拓展销售渠道和发展空间,打造村企共建、互惠共荣的发展共同体。

王浩屯司法所获评“全国模范司法所”

本报讯(通讯员 郭玉华 王和平 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)10月29日,司法部官网发布关于表彰全国模范司法所和全国司法所模范个人的决定,授予牡丹区王浩屯司法所等597个司法所“全国模范司法所”称号,这是王浩屯司法所获得的又一殊荣。

王浩屯镇政府为司法所建设了200平方米的调解大厅,招聘了专职人民调解员和法律专业人员负责接访群众,调处纠纷。配备了办公

用车、148法律咨询专线、智慧民调系统等,设立了调解室。同时,又建设了160平方米的“牡丹区司法局社区矫正中心王浩屯分中心”,设置了宣告室、学习室、档案室、心理辅导室等,配齐了执法记录仪、电脑等办公设施,基本实现了组织机构健全、装备设施良好、规章制度完善、人员充足有力、工作成效显著的现代化司法所目标。

该所依法处理的王楼村乡村小路林木权拍卖纠纷、东明县大屯乡王某儿子车祸死

亡赔偿纠纷(车祸地点在王浩屯辖区)、郭寨村赵某兄弟二人对老人的赡养纠纷、程寨村耕地纠纷、西前刘村土地纠纷等多起矛盾纠纷,在辖区内引起强烈反响,让村民树立了“有矛盾找司法”的意识。

据悉,王浩屯司法所年均成功调解各类矛盾纠纷60多起,基本做到了小事不出村、大事不出镇。该所2010年被司法部授予“全国模范人民调解委员会”,2018年被省司法厅命名为“省级规范化司法所”,多项工作走在全国前列。

沙土镇: 筑牢秸秆禁烧安全防线

本报讯(通讯员 李婷 刘青 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)在秸秆禁烧工作中,牡丹区沙土镇始终保持高压态势,多措并举,狠抓落实,全面织密秸秆禁烧“防护网”,筑牢秋季安全“防火墙”。

沙土镇召开秸秆禁烧工作会议,对当前秸秆禁烧工作全面安排部署,要求提高思想认识,明确当前形势的严峻性;要进一步加大宣传

力度,加强舆论引导,营造浓厚的秸秆禁烧氛围;要严格落实网格化管理机制,确保每个地块有人管、有人抓,高标准落实好秸秆禁烧工作。各部门各行政村迅速行动起来,通过出动宣传车、悬挂横幅、张贴标语、乡村响广播、微信群等多种形式,广泛开展秸秆禁烧和综合利用工作的宣传,加大巡逻车在田间地头的巡逻频率,形成全方位、立体式、大

容量禁烧宣传攻势,宣传秸秆禁烧工作的重要性、必要性及相关法律法规。

同时,成立专项督查组和巡查组,深入田间地头,全天候不间断对辖区重点区域和地块秸秆禁烧工作进行巡查监管,做到早发现、早制止、早处置。该镇将继续常态化开展秸秆禁烧工作,全面落实秸秆禁烧,加大管控力度,推进秸秆禁烧工作持续顺利开展。

北城街道: 开展爱心敬老活动,弘扬传统美德

本报讯(通讯员 王英 贾晓飞 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)重阳节之际,牡丹区北城街道党工委和辖区各社区党委纷纷组织开展走访慰问、文艺演出等爱心活动,进一步弘扬中华民族尊老爱幼、助老敬老的传统美德。

菏泽市委组织部、牡丹区委组织部联合北城街道党工委到北城街道益民社区慰问

困难党员和困难群众,送去米面油等生活物品。之后,参与人员深入开展了创城志愿服务活动,或打扫卫生,或发放创建文明城市宣传材料,或规范店铺经营秩序。

同时,北城街道的北辰、益民、旬阳等社区党委联合爱心企业和人士组织开展了“庆祝九九老人节”文艺演出活动,为辖区内80岁以上老人送

上了100余个蛋糕、200余箱牛奶、500余公斤鸡蛋以及面油等节日慰问品。河西社区党委为社区内九十岁以上老人送去米、面、粮、油等生活用品;市委统战部、市商务局组织人员到河东社区为老人义务理发,进行健康义诊,其他各社区党委也纷纷开展了走访慰问活动,增强了老年人的参与感、获得感和幸福感。

安全监管不放松



近日,牡丹区王浩屯镇聘请安全专家对中鼎再生资源公司的燃气锅炉进行安全检查,督促企业加强高风险部位管理。牡丹区始终牢牢抓实安全生产工作,通过定期组织各行业管理部门到企业排查、各镇街聘请安全专家对重点企业和重点部位开展风险排查等多种方式加强安全监管,严防各类生产安全事故发生。

通讯员 郭玉华 孙春生 摄

菊花产业助增收



11月1日,在牡丹区王浩屯镇郭鲁行政村,村民在管理菊花。郭鲁村党支部成立了亨泰农业种植专业合作社,对村民种植的菊花统一管理、统一服务、统一销售,目前已发展形成了培育销售菊花苗、鲜菊花采摘、深加工制售花茶等多种赢利模式,确保了村民收益最大化。

通讯员 郭玉华 王和平 摄

大黄集镇: “文化轻骑兵”丰富精神生活

本报讯(通讯员 侯艳伟 张静冬 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)重阳节之际,牡丹区大黄集镇50多名“红色文化轻骑兵”

组成的爱心团队,带着心中的歌和节日礼物来到大黄集镇敬老院,与老人共度重阳节,老人们高兴地观看了《丰收锣鼓》《中华全家福》《振兴的声音传北京》等节目。

据悉,“红色文化轻骑兵”演唱的歌曲都是原创,恰如其分地表达了当地人的心声。演员们都

有着各自的事务,她们或办企业或务工,听说镇里要开展重阳节演出活动,大家都放下手中的活积极参与。

“轻骑兵的任务就是把美好生活通过文艺形式表现出来,体现文化自信,让群众的精神生活更丰富。”大黄集镇党委书记张洪领表示,各村负责人都要从“我为群众办实事”的角度出发组建“文化轻骑兵”,成立“文化轻骑兵”队伍,更好地满足村民的精神文化需求。